

习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》西文版出版发行

新华社北京11月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的习近平《论坚持推动构建人类命运共同体》一书西文版,近日由中央编译出版社出版发行。

该书西文版和此前出版的英文、法文、日文、俄文、阿文、德文版,对于国外读者深入了解构建人类命运共同体理念,深刻理解和习近平外交思想的丰富内涵和我国的外交方针政策等,具有重要意义。

习近平在中央军委人才工作会议上强调 聚焦实现建军一百年奋斗目标 深入实施新时代人才强军战略



11月26日至28日,中央军委人才工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日出席会议并发表重要讲话。新华社记者 李刚摄



11月26日至28日,中央军委人才工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日亲切接见全体代表。新华社记者 李刚摄

■ 强军之道,要在得人。人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素,对党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有重大现实意义和深远历史意义。要贯彻中央人才工作会议精神,深入实施新时代人才强军战略,确保为实现建军一百年奋斗目标提供坚实支撑,人才总体水平跻身世界强国军队前列

■ 实施新时代人才强军战略,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国防和军队现代化战略安排,聚焦实现建军一百年奋斗目标,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,确保军事人员现代化取得重大进展,关键领域人才发展取得重大突破。实施新时代人才强军战略,必须把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,必须把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,必须面向世界军事前沿、面向国家安全重大需求、面向国防和军队现代化,必须全方位培养用好人才,必须深化军事人力资源政策制度改革,必须贯彻人才强国战略

■ 实施新时代人才强军战略,要统筹全局、突出重点,全面推进人才培养、使用、评价、服务、支持、激励等工作,以重点突破带动整体提升。要在党和国家人才工作大盘子中谋划推进我军人才工作,坚持军事需求导向,搞好规划对接、政策对接、工作对接,形成我军人才工作高效推进的良好局面

■ 政治标准是我军人才第一位的标准,政治要求是对我军人才最根本的要求。要牢牢把住政治关,加强思想政治建设,做好铸魂育人和政治考察工作,确保培养和使用的政治上绝对过硬

新华社北京11月28日电 (记者梅常伟)中央军委人才工作会议26日至28日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,强军之道,要在得人。人才是推动我军高质量发展、赢得军事竞争和未来战争主动的关键因素,对党在新时代的强军目标、把我军全面建成世界一流军队具有重大现实意义和深远历史意义。要贯彻中央人才工作会议精神,深入实施新时代人才强军战略,确保为实现建军一百年奋斗目标提供坚实支撑,人才总体水平跻身世界强国军队前列。

26日下午4时许,习近平来到京西宾馆,在热烈的掌声中,亲切接见会议代表,同大家合影留念。

习近平在讲话中首先强调,党的十九届六中全会全面总结了党百年奋斗重大成就和历史经验,强调要坚持党管人才原则,深入实施新时代人才强国战略,加快建设世界重要人才中心和创新高地,聚天下英才而用之。要结合全会精神学习贯彻,全面做好新时代人才强军各项工作。

习近平指出,党的十八大以来,党中央和中央军委实施人才强军战略,坚持人才工作正确政治方向,聚焦备战打仗培养人才,加强军事人员现代化建设布局,深化军事人力资源政策制度改革,推动人才领域开放融合,我军人才工作取得历史性成就。

习近平强调,世界百年未有之大变局加速演变,新一轮科技革命和军事革命日新月异,我军正按照国防和军队现代化“三步走”战略安排,向实现建军一百年奋斗目标迈进,全军要增强深入实施新时代人才强军战略的紧迫感和责任感,科学谋划,抓紧行动,全方位加强人才工作,更好发挥人才对强军事业的引领和支撑作用。

习近平指出,实施新时代人才强军战略,要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,贯彻国防和军队现代化战略安排,聚焦实现建军一百年奋斗目标,推动军事人员能力素质、结构布局、开发管理全面转型升级,锻造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才,确保军事人员现代化取得重大进展,关键领域人才发展取得重大突破。实施新时代人才强军战略,必须把党对军队绝对领导贯彻到人才工作各方面和全过程,必须把能打仗、打胜仗作为人才工作出发点和落脚点,必须面向世界军事前沿、面向国家安全重大需求、面向国防和军队现代化,必须全方位培养用好人才,必须深化军事人力资源政策制度改革,必须贯彻人才强国战略。

“党课原来可以这样讲!”……《党课开讲啦》节目10月16日、24日、31日连续3个周末在中央电视台综合频道晚间黄金档播出后,引起热烈反响。

据统计,由中央组织部、中央广播电视总台联合推出的这3期党课节目,首播在电视端触达观众8700多万人次,累计触达突破1亿人次。

党课成功“破圈”,与广大基层党组织正在开展的“党课开讲啦”活动密不可分。2020年初,为贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,中央组织部部署开展“党课开讲啦”活动,旨在聚焦学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党员经常性教育,推动基层党组织更好地落实“三会一课”等党的组织生活制度。2021年,这项活动被列入庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动,在全党全社会广泛开展。

聚焦首要政治任务,引导广大党员干部感悟思想伟力

党课是“三会一课”制度的重要一环,是开展党员教育的重要途径和有效手段,讲好党课、上好党课也是广大党员干部的强烈愿望和热切期望。

让党课更有吸引力,首先要解决“讲什么、学什么”的问题。“党课开讲啦”活动中,各地各单位把习近平新时代中国特色社会主义思想作为核心内容,明确提出党课主讲人要研究教育规律、尊重党员学习规律,联系实际讲理、答疑解惑,引导广大党员干部感悟思想伟力、汲取奋进力量。

——注重大众化形象化阐释,力求讲透党的创新理论。用生活的语言、身边的故事阐述深刻的理论是讲好党课的基本要求。新冠肺炎疫情防控以来,北京、辽宁、江苏、湖北、广东等地组织专题党课,专门邀请一线专家学者、医务工作者、基层党员干部作为主讲人,紧密结合武汉保卫战、湖北保卫战等亲身经历,以及疫情防控阻击战取得的重大战略成果,对比“中国之治”与“西方之乱”,讲透中国共产党领导和我国社会主义制度、我国国家治理体系的强大生命力和显著优越性,引导广大党员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

——注重回答重点难点问题,力求讲实党的创新理论。坚持问题导向,帮助党员廓清思想迷雾,党课听起来才能解渴,学起来才有共鸣。北京大学、清华大学、复旦大学、武汉大学等10余所高校党委书记,围绕培养担当民族复兴大任的时代新人,针对青年党员关心的问题讲授专题微党课。鞍钢集团班子成员在深入一线调研基础上,围绕应对外部市场形势变化、解决自身生产经营难题、坚持高质量发展,讲实如何完整、准确、全面贯彻新发展理念,凝聚发展共识、汇集发展力量。

——注重挖掘本地资源,力求讲活党的创新理论。“触景”才能更好地“生情”。上海依托中共一大会址纪念馆、龙华烈士陵园、钱学森图书馆等红色资源生动讲述党的初心使命;西安交通大学邀请管晓宏院士讲述传承弘扬“西迁精神”;甘肃渭源县元古堆村开发“重走领袖扶贫路”专题党课,用村庄脱贫前后的变化,教育党员群众“脱贫不忘总书记,致富感谢共产党”。

有效推动用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全体党员是“党课开讲啦”活动生命力的关键所在。不少党课主讲人表示,聚焦首要政治任务讲好党课,要准确把握理与情的辩证关系,真正做到情理交融,让广大党员愿意听、听得懂。

(下转第四版)

“党课开讲啦”活动广泛开展,创新新时代党员教育方式
党的创新理论飞入寻常百姓家
本报记者 刘维涛

我国可再生能源发电装机容量超10亿千瓦

水电、风电、太阳能发电和生物质发电装机容量均稳居世界第一

新数据 新看点

本报北京11月28日电 (记者丁怡婷)今年以来,我国可再生能源装机规模稳步扩大,结出累累硕果。国家能源局近日发布的数据显示:截至今年10月底,我国可再生能源发电累计装机容量超10亿千瓦,达到10.02亿千瓦,相当于40多个三峡电站的装机容量,比2015年底实现翻番,占全国发电总装机容量的比重达到43.5%,比2015年底提高10.2个百分点。其中,水电、风电、太阳能发电和生物质发电装机容量分别达到3.85亿千瓦、2.99亿千瓦、2.82亿千瓦和3534万千瓦,均稳居世界第一。

可再生能源开发布局进一步优化。我国建筑屋顶资源丰富,开发建设屋顶分布式光伏潜力巨大。今年前三季度,分布式光伏新增装机约占全国光伏新增装机的64%,超过集中式光伏电站。不仅如此,风电开发也正向消纳条件较好的中东部和南方地区转移。从新增装机分布看,今年前三季度,中东部和南方地区约占60%。

风电、光伏发电度电成本进一步下降。

(下转第二版)



改革开放精神,当代中国人民最鲜明的精神标识

——论中国共产党人的精神谱系之四十三
本报评论员

“改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝,是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路,是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现中华民族伟大复兴的关键一招。”在2018年举行的庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记深刻指出:“改革开放铸就的伟大改革开放精神,极大丰富了民族精神内涵,成为当代中国人民最鲜明的精神标识!”

1978年12月,在党和国家面临何去何从的重大历史关头,我们召开十一届三中全会。当时,世界经济快速发展,科技进步日新月异,而“文化大革命”十年内乱导致我国经济濒临崩溃的边缘,人民温饱都成问题,国家建设百业待兴。在邓小平同志领导下和老一辈革命家支持下,党的十一届三中全会冲破长期“左”的错误的严重束缚,批评“两个凡是”的错误方针,充分肯定必须完整、准确地掌握毛泽东思想的科学体系,高度评价关于真理标准问题的讨论,果断结束“以阶级斗争为纲”,重新确立马克思主义的思想路线、政治路线、组织路线。从此,我国改革开放拉开大幕,实现新中国成立以来的历史上具有深远意义的伟大转折,开启了改革开放和社会主义现代化建设新征程。(下转第二版)